

EL MONITOR RELIGIOSO.

SEMENARIO DE PALMA.

DOMINGO 20 DE ABRIL DE 1851.

Calendario.

HOY DIA 20.

Domingo de Pascua de Resurreccion. Santa Ines de Monte-Pulciano. De la ciudad donde nació, situada en el territorio de la Toscana, tomó su apellido. Á los nueve años recibió el hábito en el convento de las Saquinas, fué prelada contando solo diez y ocho de edad del de Proceno con autorizacion del sumo Pontífice. Convirtió en convento una casa de mugeres públicas, y murió santamente en este dia del año 1317.—*Bendicion papal en San Agustin y Mínimos.*

LÚNES 21.

✠ San Anselmo obispo y doctor. Nació en Aosto, ciudad del Piamonte, y desde su infancia profesó un amor entrañable á María santísima, promovió su culto, defendió sus glorias y contribuyó á que se estableciese de precepto la fiesta de su inmaculada Concepcion. Consagrado arzobispo de Cantorbery, se ocupó incesantemente en consolar á los unos, alentar á los otros y predicar á todos el reino de Dios, al que fué llamado el miércoles santo del año 1103.

AÑO 2º

MÁRTEES 22.

† San Pedro Armengol, hijo de una ilustre familia originaria de los condes de Urgel y de Barcelona. Nació en 1258, y envanecido con su nobleza cometió mil desafueros, y perseguido por la justicia se hizo capitán de bandidos. Peleando un dia con su propio padre, al reconocerle arrojó la espada y trocó su mala vida con la de religioso mercedario, en cuya orden floreció ejercitándose en todas las virtudes y especialmente en la caridad con los cautivos.

= San Sotero papa, natural de Fundi. Espidió decretos sapientísimos, y entre ellos el de que todos los fieles, á escepcion de los grandes pecadores, comulgasen el juéves santo. Murió en Roma coronado por el martirio y fué sepultado en la via Appia.—*Bendicion papal en el Cármén.*

MIÉRCOLES 23.

Ánima.

San Jorge mártir, insigne general del ejército del emperador Diocleciano, pero mas insigne aun por la religiosidad que albergaba en su pecho. Habiendo recibido órdenes del emperador para esterminar á los cristianos, se negó á su cumplimiento y por ello fué azotado cruelmente, despedazado su cuerpo con garfios, y por último consumó

su glorioso martirio muriendo degollado en este dia del año 290.—*Abrense los tribunales.*

JUÉVES 24.

San Fidel capuchino, natural de Sigmaringas, insigne misionero y uno de los predicadores apostólicos mas infatigables que ha tenido la Iglesia en el siglo XVII. Enviado por la congregacion de *Propaganda fide* á los suizos para estirpar la heregía que sembraron los luteranos en aquellas tierras, murió traspasado de una lanza á manos de los enemigos de la fe católica, logrando ser el protomártir de la congregacion á que pertenecía.

VIÉRNES 25.

Letanías mayores.

San Márcos evangelista, hebreo de nacion, discípulo é intérprete del apóstol san Pedro. Escribió el evangelio de Jesucristo en lengua griega, para la mayor inteligencia de los de esta nacion. Es considerado como á fundador de la iglesia de Alejandría, la que regó con su sangre, alcanzando en este dia del año 63 la palma del martirio.

SÁBADO 26.

San Cleto y san Marcelino papas y mártires. El primero fué natural de Roma y discípulo del Príncipe de los apóstoles. Luego que murió san Lino, inmediato sucesor de san Pedro, se encargó del gobierno de la Iglesia y se dispuso á sufrir las persecuciones que le amenazaban. Con efecto, á los doce años de su pontificado fué preso y cargado de cadenas, y Domiciano le mandó quitar la vida el año de 96. En la misma ciudad de Roma alcanzó en este dia la corona triunfal el papa san Marcelino, que juntamente con Claudio, Cifrino y Antonino, fué degollado por órden de Diocleciano en aquella terrible persecucion que tantos mártires dió á la Iglesia, pues segun los Martirolo-

gios pasan de diez y siete mil los que alcanzaron la palma del martirio en solo un mes.

Cultos

HOY DOMINGO 20.

En la parroquial iglesia de San Jaime á las seis de la mañana se empezarán cuarenta-horas en memoria de la Resurreccion del Señor y en honor de la Virgen del Puig de Pollensa: á las diez se cantará la misa mayor, y al anochecer habrá un rato de oracion mental y la reserva.

= En la iglesia del Santo Hospital á las cuatro de la tarde se dará principio al quincenario dedicado á la Sangre preciosísima de Jesucristo, y proseguirá en los domingos y dias festivos, siendo el orador D. Juan Ángelo Torrents presbítero.

= En la de Santa Catalina de Sena al Ave María se comenzará la novena de su estática titular, siguiendo á la misma hora en los ocho dias consecutivos: predicará D. Jacinto Ramonell presbítero.

LÚNES.

En la parroquial iglesia de San Jaime continúan las cuarenta-horas, esponiéndose Su Divina Majestad á las seis de la mañana; á las diez se cantará la misa mayor con música y sermon que pronunciará D. Juan Bautista Pol presbítero; y al toque de oraciones se hará un rato de meditacion y la reserva.

= En la iglesia de Santa Catalina de Sena á las nueve de la mañana se celebrará la profesion solemne de sor María Concepcion Cardon.

MÁRTES.

En la iglesia parroquial de San Jaime concluyen las cuarenta-horas, siendo la esposicion y la reserva á la misma

hora del dia anterior, precediendo á esta el santísimo rosario que cantará la música.

= En la parroquial de Santa Eulalia á las cuatro de la tarde se principiará el septenario del santísimo Cristo que se venera en dicha iglesia, continuando á la misma hora en los domingos y fiestas siguientes: será el orador D. Pedro Ramon Vanrell presbítero.

SABADO.

En la parroquial de San Jaime al anochecer se cantarán solemnes completas, en preparacion á la fiesta del santísimo Cristo *del Sepulcre*.

Poesía.

Resurreccion del Señor.

Desterrados los lamentos,
Las congojas y el pesar,
Sucedan en su lugar
Los gozos y los contentos:
Celebren de llanto exentos
Los ojos y la memoria
Aquella inmortal victoria,
Que del infierno y la muerte
Obtuvo con brazo fuerte
Triunfante el Rey de la gloria.

Como de un sueño halagüeño
Del sepulcro se levanta,
Siendo en maravilla tanta
La muerte cosa de sueño.
Rayó el dia tan risueño,
Que las aves á porfia
Con gozosa melodía
Gorgeaban de placer,
Viendo que el alba, al nacer,
Iba á darles un buen dia.

No hosteza soñolienta,
Ni viste pardos capuces;
Hoy respira solo luces,
Y resplandores alienta:
Estrañamente contenta
Madruga para avisar,
Que aquel sol, que en alta mar
Por tres dias nauiragó,
Mucho mas bello tornó
Con nuevo oriente á brillar.

En mañana tan serena
Y en una tumba vacía,
¿Qué pretende la porfia
De tu angustia, ó Magdalena?
Si el dolor no te enagena
(Pues el amor vehemente
Nunca tardanzas consiente
Á quien se aflige esperando),
Advierte que estás buscando
En un sepulcro á un viviente.

En vano ya tu cuidado,
Busca bálsamos y gomas
Para ungir con sus aromas
El cadáver de tu amado:
Ya Cristo resucitado
Triunfó de la muerte esquiva;
Y pues buscas compasiva
Para su sepulcro olores,
Debes solo entre las flores
Escoger la *siempreviva*.

Ese Señor, que alligida
Buscas, cual cadáver yerto,
Como de un sueño despierto
Goza ya de inmortal vida:
Ya no yace aquí escondida
La prenda de tus deseos;
Pues si en otros mausoleos
Se ve un cadáver inmoble,
Este un monumento noble
Es de divinos trofeos.

No en el sepulcro reposa
El que con finezas tiernas
Buscas; pues de sus cavernas
Salió sin mover la losa.
Si victoria tan gloriosa
Te parece nube obscura,
Sepas que en la sepultura
Hizo lo que hizo al nacer,
Porque nació sin romper
De su madre la clausura.

El sueño de ser pariente
De la muerte se preciaba;
Pero la muerte juzgaba
Tal parentesco indecente.
Ella como mas valiente
Tenia larga esperiencia
De arruinar sin resistencia
Con su implacable guadaña
Desde la humilde cabaña
Hasta la erguida eminencia.

Los que con su brazo fuerte
El terror del mundo fueron,
Todos á la fin vinieron
Á ser triunfo de la muerte:
No hay baja, no hay alta suerte,
Á quien la ruina no trace;

Y por mas que se disfrace
El polvo en urna dorada,
Si exislr puede la nada,
La muerte dice: *Aquí yace.*

Ne de esta suerte, no así
Ese sepulcro felice
De Jesucristo: pues dice
su epigrafe: *No está aquí.*
Aquí la muerte, aquí sí
Que vió burlado su empeño:
De verle muerto en un leño
Pensaba eterna su gloria,
Y ahora ve que su victoria,
Lo que mas, fué un leve sueño.

Ve en el sepulcro el fatal
De su dardo audaz despojo,
Y ya piensa haber su arrojó
Vencido á un hombre inmortal.
El elogio sepulcral
Que allí envanecida graba,
Es el triunfo con que alaba
Su esfuerzo; pero fué error,
Y ya perdido el valor,
Su brazo cuelga la aljaba.

Dime, muerte, ¿Por qué así
Te dabas el parabien,
Pues si has vencido, es á quien
Se dejó vencer de ti?
No con tanto frenesi
Te envanezas de esta suerte;
Sepas pues y atenta advierte,
Si eres de un Dios homicida,
Que vendrá otra vez su vida
Á ser muerte de la muerte.

Si en la universal historia,
Cada dia confirmada,
Siempre triunfas, muerte airada,
¿Hoy dónde está tu victoria?
No eternizar tu memoria
Pienses en esta ocasion:
Mira la resurreccion
De aquella vida, ántes muerta,
Que te pregunta despierta:
¿Dónde está, muerte, tu arpon?

Y llegó el tiempo una vez,
O muerte cruel y atrevida,
En que verás abatida
Tu fiereza y altivez:
Para que nunca despues
Á un Dios hombre muevas guerra,
Hasta el abismo te aterra,
Y rompiendo tus cerrojos,
Cargado de mil despojos,
Vuelve triunfante á la tierra.

Penetra esas sepulturas
Y subterráneas mansiones,

Donde estaban en prisiones
Las almas santas y puras.
Verás que las ataduras
Del cuerpo el alma divina
Desata, y luego camina
Á ese caos tenebroso,
Quien á su vista obsequioso
Todas sus sombras inclina.

Esta fué la vez que el gozo,
Olvidado de si mismo,
Penetró de aquel abismo
El lóbrego calabozo:
Llenóse en fin de alborozo
Aquella region sombría
Con la divina alegría,
Que entónces lograron tantos
Padres y profetas santos,
Que esperaban este dia.

De esos ilustres varones
Sacó las almas sagradas,
Siglos allí encarceladas
De tan negras confusiones:
Libres ya de las prisiones
En que estaban detenidas,
Muchas se vieron unidas
Á sus cuerpos; de tal suerte,
Que quedó absorta la muerte
Al verlos con nuevas vidas.

Este el triunfo nunca visto
Es, primero sin segundo,
Con que apareció en el mundo
Ya resucitado Cristo.
Triunfó en fin: y el eco listo
De la fama pregonera
Aplaude en Cristo, y venera
Con un continuado *viva*
La cautividad cautiva
Y la muerte prisionera.

Salgan del lóbrego seno
Incorporadas las almas:
Sigán orladas de palmas
El carro de triunfos lleno.
Venció, venció el Nazareno
La mas sangrienta batalla:
Ya amarrada al carro se halla
La muerte por triunfo eterno,
Ya á las furias del infierno
Rey de la gloria avasalla.

De esta suerte victorioso,
Al tercer dia de muerto,
Cristo apareció despierto,
Resucitado y glorioso.
Venció con pecho animoso
Los asaltos mas tiranos,
Grabando por soberanos
Blasones, siempre inmortales,

De las llagas los señales
 En sus piés, costado y manos.
 À sus piés dejó rendido
 El orgullo de la muerte;
 Mas siendo su amor mas fuerte
 Quedó de su amor vencido.
 Su infinito amor ha sido
 Quien de su muerte el proceso
 Formó, y quien el regreso
 À la vida que ahora empieza,
 Trayéndole su fineza
 De un exceso á otro exceso.

LOZANO.

Gacetilla.

ARTÍCULO DE OFICIO.

REAL DECRETO.

Conformándome con lo que me ha espuesto mi consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1º. Los fondos de Cruzada se administrarán en adelante en cada diócesis por los preladados diocesanos, para aplicarlos, segun está prevenido en la última próroga de la relativa concesion apostólica, en la forma que se fije de comun acuerdo por el santo Padre y el Gobierno, salvas las obligaciones que pesan sobre dichos fondos en virtud de convenios celebrados con la Santa Sede.

Art. 2º. Igualmente administrarán los preladados diocesanos los fondos del indulto cuadregesimal, aplicándolos á establecimientos de beneficencia y actos de caridad en sus diócesis, y en conformidad á las respectivas concesiones apostólicas.

Art. 3º. Las demas facultades apostólicas relativas á este ramo, y las atribuciones á ellas consiguientes, se ejercerán por el muy reverendo arzobispo de Toledo en los límites y la forma que se establecen por el santo Padre.

Art. 4º. À su consecuencia queda suprimida la Comisaría general de Cruzada, y se encargará inmediatamente el muy reverendo cardenal arzobispo de Toledo de las funciones que por el artículo anterior se le confieren.

Art. 5º. Tambien se encargará el mismo prelado de lo tocante á la Colecturía de espolios, unida hoy á la Comisaría general de Cruzada.

Art. 6º. Las disposiciones contenidas en los artículos anteriores tendrán por ahora el carácter de provisionales, hasta que sobre ellas recaiga la esplota aprobacion de la Santa Sede en la forma correspondiente.

Art. 7º. Mi Gobierno dispondrá lo conveniente para llevar á efecto lo prevenido en el presente real decreto.

Dado en Palacio á 6 de abril de 1851.—Está rubricado de la real mano.—El presidente del consejo de ministros, ministro de Hacienda—Juan Bravo Murillo.

En el *Cid*, periódico de Valencia del 30 de marzo, leemos lo siguiente:

En el año pasado 1850 al ir á colocar los cimientos del nuevo altar mayor que se ha construido en la iglesia de la Compañía de Jesus, concedida por S. M. para ser reedificada y dedicada á Jesucristo sacramentado, se halló en el sitio en que se habian de asentar los cimientos una lápida, por cuya inscripcion, que insertamos mas abajo, se echaba de ver que cubria los restos de un jesuíta valenciano que muriera dos siglos atras en olor de santidad. Solicitóse el correspondiente permiso de la autoridad eclesiástica, y en el dia 3 de mayo se procedió á la exhumacion de los citados restos, que á presencia de las personas comisionadas al efecto, del notario de la curia eclesiástica y otras muchas, fueron estraidos en una caja de madera de pino, muy deteriorada y forrada de plomo. Separada la cubierta aparecieron una porcion de huesos humanos y restos de la ropa que en su tiempo cubrió al cadáver.

Tambien se halló un tubo de cristal como de un palmo de largo, vacio y destapado por un extremo, y un pedazo de plomo suelto. Sin duda ántes de ahora se habia practicado otra exhumacion, se habia colocado aquella caja, y dentro del tubo la relacion de este acto. La dilatacion del aire habria hecho saltar el tapon, y la humedad y el tiempo habrian consumido el contenido del tubo, hasta el punto de no hallarse en él ni un átomo de polvo.

El mal estado de la caja indujo al comisionado D. José Estruch á suspender la traslacion de aquellos restos, hasta construir otra digna de contener aquel depósito. Se colocó dentro de otra caja provisional, que bien sellada y acondicionada se depositó en lugar seguro hasta el dia 26 del corriente en que tuvo lugar la colocacion de los restos del P. Gerónimo Lopez, encerrados en la nueva caja forrada tambien de plomo. El tubo de cristal se ha inutilizado para encerrar el relato de lo que ahora se ha practicado, tapándole herméticamente con lacre.

Segun el reconocimiento de los facultativos, entre los cinco huesos que quedan por convertirse en ceniza, se halla todavia un pedazo del cráneo y hueso llamado parietal. À este acto, celebrado con toda la solemnidad posible, asistieron muchas personas notables, varios eclesiásticos y diferentes señoras que debieron tener casualmente noticia del suceso.

Fué este P. Gerónimo Lopez natural de Gandia,

en cuya ciudad nació á 21 de octubre de 1589, y en cuya universidad estudió la gramática y retórica. Dotado de vivo y penetrante ingenio fué admitido en la orden de los jesuitas, y en 1606 le enviaron al colegio de Gerona para que se perfeccionase en el estudio de las buenas letras y en el uso, propiedad y elegancia de la lengua latina. Enviáronle de allí á Mallorca, desde donde mas tarde hubo de pasar á Valencia.

Durante la navegacion cayó en poder de los moros, y la cautividad que sufrió en Argel hizo fuerte impresion en su ánimo. En la fogosa edad de las pasiones no era por entónces del todo arreglada su vida espiritual á los estrictos deberes de su difícil cargo; pero al salir de África este jóven jesuita, era otro hombre. La conviccion y la fe, dominando esclusivamente en su corazon, los estudios en teología y artes que hizo en Zaragoza y Valencia, desarrollaron en él un ingenio sutil, una elocuencia sublime, y un vasto talento que con otras prendas le hicieron sobremanera apto para el púlpito. Asi fué que despues de haber enseñado retórica en Catalunya, se entregó esclusivamente al ejercicio de las misiones.

El principado todo de Cataluña, los reinos de Aragon y Valencia, Mallorca, Ibiza, Navarra, Murcia, Galicia y ambas Castillas oyeron los persuasivos acentos de su voz, y viéronle celoso é infatigable penetrar hasta las mas ásperas montañas á hacer resonar la divina palabra y enseñar á todos el camino de la salvacion. Los prelados mas notables de su tiempo y los mas ilustres varones sus contemporáneos, todos hacen elogios los mas cumplidos de su elocuencia, de su fervor y santidad. Difuso fuera é innecesario el citar esos encomios tan merecidos por este ilustre varon valenciano; queremos no obstante trasladar algunas pocas palabras de su propio discípulo el P. Tirso Gonzalez, general mas tarde de la Compañía de Jesus.

„Tengo, escribia, por una de las mayores misericordias que he recibido del Señor el haberme dado á conocer este gran órgano del Espiritu Santo. Conservo como una gran reliquia veinte y cuatro cartas tuyas todas llenas de espíritu apostólico, y que retratan bien á su autor. Sola su memoria me enternece, y no se pasa día sin acordarme de él muchas veces.”

Á la edad de sesenta años pasó á otra vida con grande opinion de santidad, hallándose en la casa profesa de Valencia. Á sus solemnes exequias asistieron los padres de la congregacion de san Felipe Neri, á quienes habia ayudado mucho para la fundacion del oratorio de esta ciudad, y dos oraciones fúnebres, pronunciada la una en estas exequias por una notabilidad del pais el Dr. Jacinto de Amaya, la otra en el acto de enterrarle por el no ménos

docto Buenaventura Guerau, honraron su memoria.

Se colocó el cadáver en el presbiterio de la casa profesa bajo de una lápida negra con esta inscripcion:

D. O. M.

*Hic jacet V. P. Hieronymus Lopez Gandieu,
e Soc. Jesus.*

*Vir apostolica prædicatione et pietate in Deum,
B. V. Sanctos, Pauperes et Animas Purgat. insignis.
Obit Valentie 12 februarii anno 1658, ætatis 96.*

Al colocarle ahora en la nueva sepultura, muy cerca de la antigua, se ha añadido á la inscripcion estas palabras:

Ob huj. ædificat. Altaris

*Eccles. est hinc exhumat et hic repositur jussu
Die XXVII mart. an. MDCCCLI.*

En Pamplona el dia 24 de marzo se trasladó con gran solemnidad á la iglesia de padres dominicos la imágen de la Virgen del Rosario, que desde la esclaustracion de la comunidad se hallaba en la parroquial de San Saturnino. El cabildo de esta la acompañó en procesion hasta la puerta de su antigua casa, y allí la recibieron llenos de gozo religioso los esclaustrados de dicha orden que residieron en aquella ciudad, los cuales se han encargado nuevamente del culto de este grandioso templo. Una inmensa concurrencia ocupaba las calles por donde habia de transitar la imágen, precedida del estandarte de santo Domingo con las armas de la antigua casa de Guzman y de multitud de hachas de ccra. La iglesia nuevamente abierta al público estaba llena de gente que se disputaba el honor de rendir en ella los primeros homenajes á la Madre de Dios, y no fué menor la concurrencia que se celebró en el siguiente dia. Toda la poblacion ha aplaudido y agradecido de todas veras esta concesion debida á la religiosa piedad de S. M.

El 31 del mismo á las cuatro de la madrugada se efectuó en Barcelona la última operacion, tantas veces frus-

trada, de la fundición de la gran campana llamada *Eulalia*, la que según noticias se espondrá al público en la presente Pascua.

El día 1.º del actual llegó á Valencia de regreso de su visita á varios pueblos, el señor arzobispo de aquella diócesis. Según noticias, el venerable prelado se halla algo indispuerto, siendo probablemente la causa las fatigas del viaje, las que naturalmente deben ocasionar alguna alteración en la salud, á una edad tan avanzada como la del señor arzobispo.

= El mismo día se verificó en Murcia una solemne procesion de rogativa para implorar al Altísimo por la poderosa intercesion de su santísima Madre haga cesar la prolongada sequía que tantos daños está causando en aquellos campos. La procesion se dirigió desde la ermita á la capital, llevando á nuestra Señora de la Fuente-Santa, la cual fué recibida y acompañada por el cabildo de aquella santa iglesia catedral, presidido por el ilustrísimo señor obispo y por el ilustre ayuntamiento.

Al anochecer del día 7 se recibió en Madrid la importante noticia de que Su Santidad habia prestado su asentimiento al concordato.

= Dentro de pocos días se administrará el sacramento del Bautismo á dos israelitas, madre é hija, de edad aquella de veinte y un años y esta de tres, á quienes de órden superior se está instruyendo en los dogmas de la religion católica.

= Dícese que la iglesia de San Francisco el Grande está destinada para catedral de Madrid, debiendo ejecutarse en ella una grande obra con este motivo.

= El Sr. D. Antolin García Lozano, dean de Segovia, ha sido presentado para la silla episcopal de Salamanca.

En Roma el 23 de marzo por la tarde, mientras que un numeroso auditorio asistia á la predicacion de un padre misionero de la órden franciscana, en la iglesia de Santa Praxeda, una granada colocada en una de las capillas laterales, estalló con tanta violencia que los cristales de la iglesia se rompieron por el choque. Este atentado, que interrumpió por algunos momentos el ejercicio religioso, no tuvo las tristes consecuencias que la confusion general hacia temer.

Dice un periódico que el Papa acaba de nombrar cardenal á M. Hughes, arzobispo de Nueva Yorck.

El general Santa Cruz, enviado á Roma por el gobierno de Bolivia para arreglar con la Santa Sede algunos asuntos religiosos de aquella república, fué recibido por Su Santidad en audiencia particular el 15 de marzo.

El día 31 de marzo el vicario de San Salvador de Leeds, dos ministros de la misma iglesia, el reverendo Lewth Waite de Clifford, varios laicos, entre ellos la directora y una criada de la casa de espósitos de San Salvador, abjuraron el protestantismo en la iglesia católica de Leeds.

El 4 del actual llegó á Marsella Mr. de Lavalette, que acaba de ser nombrado embajador en Turquía. Antes de pasar á la corte del Sultan, se dirige á Roma donde le llama una mision cerca del Papa.

= Monseñor Gousset ha pasado por Lion y Nimes, dirigiéndose á Roma para recibir de Su Santidad el capelo de cardenal.

CONSTANTINOPLA.—Se habia promovido una disputa entre el patriarca griego católico y el obispo católico de

Beyrouth en Siria sobre su jurisdicción respectiva. Dirigiéronse á la corte romana. Esta corte, por conducto de su legado en Siria, se pronunció en favor del obispo católico. El partido del patriarca, irritado por esto, se propone protestar enérgicamente ante la corte de Roma y declarar que no aceptará ninguna decisión dada por el legado apostólico en Siria. Es asunto que tiene mas trascendencia de la que se puede imaginar, dice el Lloyd.

Hemos presenciado un espectáculo nuevo entre nosotros, en los dias de juéves y viérnes santo, que no ha dejado de llenar de la mas tierna emocion á la proverbial piedad del pueblo mallorquin. Aludimos al acto de caridad cristiana á que se han prestado las señoras de la primera distincion de esta capital, pidiendo limosna en las puertas de los templos para aliviar las necesidades de los pobres desvalidos.

Nunca se realza mas la grandeza que cuando se humilla en beneficio de los miserables, á fin de proporcionarles el sustento y el alivio á que son acreedores, no solo como á prógimos y cristianos, sí que tambien por los vínculos de nacionalidad que los unen á todas las demas clases de la sociedad. Solo á la religion cristiana, fundada por Jesucristo, le era dado el poder ensalzar lo humilde y abatir lo soberbio, haciendo que los monarcas descendan de sus elevados sólios para hincar la rodilla á la presencia de un pobre, lavarle los piés, enjugárselos y darle una limosna. No es esto lo que ha hecho el devoto sexo femenino en estos últimos dias, á mucho mas se ha extendido su heroismo, pues no contento con haber dado lo que cada una podia segun sus facultades, se han rebajado, si nos es permitida esta frase, hasta el exceso de la humillacion. No es lo mismo ten-

der la mano al desvalido, que socorrer su indigencia á costa del sacrificio de pedir limosna en su nombre á los demas, para que se logre mas de lleno el apetecido remedio. Esto es lo que ha hecho la Asociacion de señoras para Beneficencia: sus nombres quedarán impresos en el gran libro de la vida, y mil generaciones bendecirán su memoria.

Segun noticias ha sido propuesto para la encomienda de la casa y hospital de San Antonio abad de esta ciudad de Palma D. Jaime Garau presbítero, natural de Lluchmayor y beneficiado en la santa iglesia de Mallorca; el cual en 1835 se embarcó para Madrid, donde reside actualmente sirviendo de teniente de cura en la iglesia parroquial de San Gines. La provision de dicha prebenda pertenece al sumo Pontífice, arregladamente al concordato celebrado por la corte de España con la Santa Sede, habiendo sido su último obtentor el Dr. D. Melchor Frau presbítero, natural de Marratxí.

Dia 5 de los corrientes murió en Bujer D. Pedro José Capó presbítero, natural de aquel pueblo, á la edad de sesenta y tres años; siendo vicario de Algaida por espacio de veinte y uno, y actualmente asistente de vicario en su pais.

Trisàgi de la santissima Trinitat.—Mòdo de resàr la Corona de nostro Señor Cristo Jesus.

Mòdo de resàr el santissim Rosàri.

Corona de la immaculàda Concepció de Maria Purissima.—Mètodo de resàrla.

Corona de nòstra Señora de los Dolors.—Mòdo de resàrla.

Estos cuatro cuadernitos en 18º se hallan de venta en la libreria de este periódico calle d'en Morey, á dos cuartos cada uno, y los cuatro juntos, á seis cuartos.

PALMA DE MALLORCA.

Imprenta nacional, á cargo de D. Juan Guasp.